

三年来首次,春节后理财产品收益率不降反升

# 收益突破5%,有市民卖房买理财

“现在理财产品卖得太火了,才几秒钟的时间就卖没了,这不,只能来网点买收益率稍微‘低一点的’。”家住济南历山路附近的刘女士告诉齐鲁融媒记者,她买了两三年的理财产品,还是第一次发现春节后收益率“不降反升”。

▶16日下午,市民在一家银行网点内咨询,购买理财产品。

本报记者 姜宁 摄



收益类型	预期收益	起购金额
保本	5.6%	5万
不保本	5.18%	5万
不保本	5%	50万
不保本	5%	5万

济南在售收益率超5%的理财产品多不保本。

本报记者 姜宁  
实习生 刘若瑶

## 上线十秒就被抢光

在位于历山路上的一家银行济南分行营业部内,刘女士说,自己从2014年开始将家里的几十万元存款买成了理财产品,但没过多久她就发现了一个问题。“那就是每年到了年底理财产品收益率都会很高,春节之后立马调低0.5%—1%。”所以刘女士都会在年底选择期限较长的产品。但今年却和往年不同,刘女士最近突然听说银行理财产品节后有不降反升的趋势,就到各家银行看了看,果然不少银行的理财产品收益率都维持在4.5%以上,甚至有一些收益水平超过了5%。

“我选中了这家银行的一款理财产品,年化收益率为5%,但是开卖后不到十秒就买不上了,只能来网点买4.5%左右收益率的产品。”刘女士说。

日前,齐鲁融媒记者通过走访济南市多家银行的营业网

点,发现这种节后理财产品收益率仍处于高位的情况比较普遍。在农业银行、招商银行、民生银行、恒丰银行都发现了各种高收益理财产品。在齐鲁银行历山东路支行内,大堂经理告诉记者,目前这里发售的理财产品,收益率最低的也在4.5%左右,部分产品相比于年前还有所提高。与往年相比,节后单周销售量增幅在20%左右。而在解放路上的一家浦发银行网点内,记者则发现了理财产品收益率高达4.75%,同样,理财经理也提到了今年节后理财产品收益率仍然走高的情况。

“触底反弹的可能性大一点。”莱商银行济南分行营业部一位负责人对记者透露,目前受各种“宝”类产品的冲击,4%收益率应该是银行理财的一个“底线”,如果低于4%,则很有可能失去相当数量零售客户。此外,市面上资金不如以前充裕,也是造成银行理财产品收益率走高的一大因素。

“春节后,央行第一时间在净回笼700亿元流动性的同时,又全面上调逆回购和SLF利

率,从目前来看央行继续上调各种利率的可能性仍然不小,这对于正绸缪‘春季理财大计’的市民而言无疑是不错的机会。”银行人士表示。

## 理财收益比租金高

在和平路山大路附近的一家股份制商业银行的营业大厅内,记者见到了刚刚卖房后买理财的投资者李先生。李先生告诉记者,此前自己一直投资于股市,2009年股灾结束之后没多久就把钱从股市拿了出来,在济南市历下区买了一套房子,现在趁着房价仍处于高位水平,就瞅准机会卖了房。“卖了房之后也考虑过重新回股市当中,但是现在股市的行情捉摸不定,今年大概率还会出现一定的震荡,这种情况下,我就选择了银行理财产品,像我这样大额的投资者,年化收益率会拿到5%以上。”李先生说。

此外,在青岛农商银行章丘支行,记者最近也见到了部分卖了房买理财产品的投资者。“最近章丘这边的房价也涨了不少,所以就卖了房,买了一

部分理财产品。”章丘区山泉路附近一位投资者说,相比于现在持有房子每年收租的方式来讲,购买理财产品相比要划算一些。“现在一套房子能卖50万左右,每年的房租只有1万块出头,收益率在2%左右,而理财产品呢,能给出4%以上的收益水平,还是蛮不错的。”

“目前很多市民对于房价仍处于一个观望状态,相比来讲买理财的多了。”莱商银行济南分行一位工作人员介绍说,春节前后身边的客户买房的很少,但是每期的理财产品销售量却增加了四五百万。

业内人士判断,济南房价经过去年一轮上涨后,对于非自住、非刚需的房子,若前期投资回报比较可观,而手头又有其他投资选择,则可以考虑卖掉。不过,一些地段欠佳的房子不容易脱手,是否卖房还得看具体情况。

## 节日专属理财少了

与往年相比,今年各家银行对于时点性理财产品的看重程度要大大降温。“目前虽然也

有一些节日专属理财产品,例如情人节专属、元宵节专属,但是发行的数量则要少了一些。”青岛市一家本地法人机构的理财业务部门负责人说,从2013年开始,各家银行都仿照招商银行在时点推出几款高收益产品,例如情人节专属、三八节专属产品,相比于同期产品收益率会高0.3%—0.5%,但是今年各家对此兴趣度都不是很高,其原因来讲,第一是由于银行用新客理财的方式替代了原有的专属理财来招揽客户。再者,今年节后理财产品收益率本来就已很高,不需要再提高收益率。

对此,融360理财分析师表示,短期内银行理财产品的收益率确实有继续上升的可能,但是上升的空间不会很大。货币政策的走向还不是很明朗,但无论是上升还是下降,2017年银行理财的收益率变动不会很大。对于上半年的理财建议,招商银行济南分行一位理财经理表示:“现金为王,建议投资者手中的闲钱仍优选银行中长期理财产品,提前锁定收益。”

# 山东高速集团2017年高速公路高速铁路总投资366亿 济青高铁明年建成通车

本报济南2月16日讯(记者 刘相华) 16日,山东高速集团召开高速公路重点项目2016年总结表彰暨2017年建设动员会议,吹响加快重点项目建设大会战“进军号”:今年将确保完成高速公路投资151亿元,实现济南二环南路东延、二环东路南延、潍日高速滨海连接线三个项目年内通车;加快推进济青高铁、鲁南高铁建设,计划完成投资215亿元。集团今年这两项投资合计366亿元,根据中国土木工程协会“每投资高速公路、高速铁路1亿元,可平均带动GDP增长2.1亿元”测算,可直接拉动我省GDP增长近770亿元。

“十三五”期间,山东高速集团承担了省委、省政府下达的总投资2200多亿元的高速公路和高速铁路建设任务,2017年是实现目标任务的攻坚年。

今年,山东高速集团将加快推

进济青高速改扩建工程、京沪高速济南连接线(济南二环南路东延)、济南绕城高速济南连接线(济南二环东路南延)、潍坊至日照高速公路滨海连接线、龙口至青岛公路龙口至莱西段、荣乌高速潍坊至日照联络线潍城至日照段、国高青兰线泰安至东阿界、长深高速公路高青至广饶段、岚山至菏泽公路临枣高速至枣木高速段等9个在建高速公路项目建设,总里程737.13公里,总投资722亿元。集团通过倒排工期、挂图作战,确保潍日高速滨海连接线6月底建成通车,济南二环南路东延、济南二环东路南延12月底建成通车。其中,济南二环南路东延、二环东路南延项目的建成通车对完善济南城市快速路体系,缓解济南市交通拥堵、促进区域经济发展具有重大意义。同时,按照省政府要求,集团抽调专门力量年底前完成京台高速德州至齐河段、

泰安至枣庄段改扩建工程核准立项,力争2018年开工建设。

铁路方面,山东高速集团控股建设的济青高铁年内计划投资155亿元,即将于明年建成通车;控股建设的鲁南高铁自去年底开工以来推进迅速,年内计划投资60亿元,预计2020年建成通车。同时,集团勇于担当,积极协调,加快推进龙烟铁路、石济客专、青连铁路、黄大铁路等在建铁路项目建设和省内快速铁路网前期工作,争当我省“三横五纵”快速铁路网建设主力军。

2017年,山东高速集团还将投资8.2亿元专项用于省内高速公路服务区提升改造,年内完成德州、崮山、泰安、曲阜服务区改造任务,并按照新的提升规划同步推进在建高速公路项目服务区建设,确保与主线同步投入使用。到2018年底,集团所属高速公路服务区提升改造工程将全部完工。



发现身边有安全隐患拨打12350举报  
主办:山东省安全生产监督管理局

## 春节复工 安全检查不能少(一)

春节假期已经结束,清醒下头脑、待安全检查完了再复工不迟。

1. 用电安全检查:用电设备“一机、一闸、一漏”,确保用电安全;供电设备安装警示标志,一二级配电箱整齐到位;漏电保护装置完好,配电箱标识明确,配电线路走向明确。

2. 用火安全检查:动火作业前对设备进行检查,确保线头接触良好,同时清理周围杂物,处理可燃易燃物;配置合格灭火器并放置在正确位置;高处动火作业时要使用接火盆,或下方设立禁区。

3. 高处作业安全检查:高空作业安全规定及措施完善;高空作业材料及时清理,警示牌和防护措施齐全;安全带悬挂点可靠牢固,考虑缓冲带的坠落安全距离;高空作业层设置好安全通道。

实习生 郭丹宁